



LADISLAV ZÁBORSKÝ PREZENTUJE  
VÝSTAVU OBRAZOV - VÝBER Z TVORBY.  
VÝSTAVA SPRÍSTUPNENÁ  
V KATOLÍCKOM KULTÚRNYM DOME  
OD 4. DO 13. 12. 2011  
DENNE OD 13. DO 17. HOD.



Regionálny mesačník Vrútok – bezplatne



# VRÚTOČAN

Ročník 22, číslo 12/2011

## OBSAH

\* Strana 2

Príhovor

primátora mesta

Ing. Mazúra

\* Strana 3, 4

Prínos diaľnice D1

D. Skala – Turany

\* Strana 5

Napojenie

mestských objektov

na CZT

\* Strana 6

Vianočná výzdoba

\* Strana 7

Spoločenská rubrika

\* Strana 8

Proti krádežiam

\* Strana 9

Kultúra a školstvo

\* Strana 10

Alternatívna mládež

\* Strana 11

Šport

\* Strana 12

Pozvánky





*Vážené spoluobčianky, spoluobčania, naše dôchodkyne, dôchodcovia, dievčatá a chlapci, všetci bez rozdielu vierovyznania, kolegovia, poslanci a poslankyne, pracovníci mestského úradu, všetci priatelia a rodáci z našich Vrútok, vo svojom krátkom príhovore na záver roku 2011 vám chcem úprimne popriať k vianočným sviatkom veľa osobného fyzického a duševného zdravia, šťastia, pokoj a svornosť v rodinách a najmä veľa lásky všetkých vašich blízkych a priateľov. Nech vám veľká sila a viera v každodennom bytí prináša v tomto uponáhľanom informačnom svete vzájomnú úctu, toleranciu a hlboký optimizmus.*

*Úprimne vám ďakujem, vážení spoluobčania za celoročnú podporu v novom volebnom období, za pomoc pri riešení problémov, pri naplňaní aktivít, plánov a predsavzatí na zveľadenie nášho mesta, na obohatenie Vrútok v rámci investičného, kultúrneho a duchovného života.*

**Ing. Miroslav Mazúr, primátor Vrútok**

Rok 2011 sa s nami pomaly lúči. December nás ženie za vianočnými nákupmi, stresové dni sa striedajú s tými pohodovými pri telke a drahocenný čas delíme medzi prácu a rodinu. Vianočné sviatky sú tu. Potom príde rok 2012. Aký bude, čo naše ľudstvo čaká, čo si spoločne ponúkne a doprajeme, kam smerujeme, aké životné osudy klopú na dvere príbytkov, akú sociálnu a ekonomickú situáciu budeme spoločne vytvárať, aké politické mocnosti budú hýbať dejinami na našej Zemi? Dá sa toto všetko vôbec ovplyvniť a potom zvládnuť, prežiť? Okolnosti ovplyvňujúce rok 2012 si chciac či nechciac vytvárame už v súčasnom čase. To, aké životné podmienky budú hýbať dejinami Slovenska, koľko detí sa narodí, ako budú fungovať jednotlivé rezorty spoločnosti a veľa iných vecí – to všetko môžeme vnímať už teraz. Mali by sme „byť v obraze“ a sledovať dôležité rozhodnutia vlády SR, jednotlivých samospráv miest a obcí. Dôležitou organizáciou, ktorá dokáže v mnohom ovplyvňovať dianie na Slovensku, je Združenie miest a obcí (ZMOS). Mnohí predsedovia VÚC, primátori a starostovia miest a obcí Slovenska vyjadrujú svoju nespokojnosť hlavne so spôsobmi a modelovaním financovania, ktoré im predkladá NR SR. Mestá a obce sa obávajú, že im nebudú stačiť financie na rozvoj, nezvládnu platiť ani bežné činnosti, ako sú údržba ciest, prevádzka verejného osvetlenia, chod školských a iných zariadení (tie spravujú práve obce a mestá). Vláda SR avizuje zmeny. Príjmy miest a obcí sa zvýšia iba o malé percentá, kým výdavky porastú. Nevyhnutnosť zvyšovať mestské poplatky a dane životnú situáciu obyvateľov i podnikateľov zhorší. V mnohých prípadoch zostávajú mestské pokladnice prázdne. Prioritou všetkých kompetentných primátorov a starostov v SR je, aby obyvatelia v jednotlivých regiónoch mali splnené základné životné potreby, ale aby mali tiež možnosť aktívne sa zúčastňovať na spoločenskom a kultúrnom živote. To, aké sociálne istoty dá mesto svojim občanom, aké kultúrne podujatia im ponúkne je predsa tiež dôležité. A na to netreba zabúdať. K prianiu pokojne prežitých vianočných sviatkov sa pripája aj redakčná rada Vrútočana. RŽ

## PREJAVME LÁSKU NAŠIM SENIOROM A RODIČOM AJ POČAS VIANOC

Opatrovateľská služba v meste Vrútky zabezpečuje pravidelnú opateru seniorom, ktorým vlastné deti nemôžu venovať celodennú starostlivosť. Pre starších ľudí je lepšie, keď zostanú v domácom prostredí, ktoré poznajú a majú tam vytvorené väzby. Neraz sa však stáva, že opatrovatelky sú jedinými spoločníčkami a dôverníkmi pre seniorov, ktorí žijú sami, bez záujmu svojich najbližších. Opäť sa blížia Vianoce, ktoré sú pre každého človeka najkrajšie vtedy, keď sú prežité v rodine. Všetky opatrovatelky vám povedia, že seniori chcú tráviť Vianoce so svojou rodinou. Skutočne temnou stránkou vianočných sviatkov býva opustenosť a zúfalá samota starých ľudí a z toho vyplývajúce depresívne nálady. Často sa vyskytujú pocity neužitočnosti a príťažze pre iných. Vnútro starého človeka je zraniteľné, dovoľuje vznik pocitov menejcennosti. Pre život človeka má mimoriadny význam rodina. V rodinách, kde je láska a porozumenie, sú aj blízki ľudia šťastní a spokojní. V týchto rodinách má vianočné obdobie svojské čaro.

Preto apelujeme na rodiny, aby sa snažili svojim blízkym v seniorskom veku pripraviť čo najviac radosti, prekvapení a príjemnú pohodu počas vianočných sviatkov. Kiežby to vianočné Svetlo a pokoj zotrvali i vo všetkých ľuďoch čo najdlhšie. Láskavosť, vládnuosť a porozumenie nech sú vianočným darom pre všetkých seniorov.

Katarína Petržilková, vedúca odd. sociálnych vecí MsÚ

## OZNAM SLOVENSKEJ ENERGETIKY PRE OBYVATEĽOV VRÚTOK

Slovenská energetika, a. s., (SSE), je prevádzkovateľom elektrických zariadení, ktoré sa nachádzajú v katastrálnom území Vrútok. SSE zodpovedá za spoľahlivú a bezpečnú prevádzku elektrického vedenia, preto treba pravidelne odstraňovať a okliešňovať stromy a iné porasty, ktoré ohrozujú bezpečnosť a prevádzku elektrických vedení. Žiadame vlastníkov pozemkov na ktorých sa nachádzajú elektrické vedenia na uliciach Vrútok, aby poskytli vstup na svoje pozemky. Potom sa elektrické vedenie stane bezpečné a schopné ďalšej prevádzky. Drevná hmota, ktorá zostane po odstránení alebo okliešnení stromov, patrí vlastníčkovi pozemku. Realizácia sa bude týkať týchto ulíc:

Ul. A. Hlinku, M. Rázusa, A. Sládkoviča, Magurská, Bazová, Martinská, Bystrá, Matušovičovská a Čachovský rad, Mierová ulica, Dielenská Kružná I. a II., Minčolská, Močiarna, Dlhá Mokrad', Dolná Kružná, Na Kopanice, Dolný dvor, Nábřežná, Fatranská, Nová, Fínska, Odbojárrov, Francúzskych partizánov, P. O. Hviezdoslava, Gen. A. Kordu, Palackého, Hájska, Partizánska, Hlboká cesta, Podjavorinskej, Hlboký dvor, Poľná, Horná Kružná, Potočná, Horná, Radlinského, Hradská, Republikánska, J. Bodeneka, Ruttkayovská, J. G. Tajovského, Ružová, J. Kalinčiaka, Ružový dvor, Jánošovská, Rybárska, Jedľová, S. H. Vajanského, Judíkova, Smreková, Južná, Sucháčovská, K. Kalocsaya, Sv. Cyrila a Metoda, Kafendova, Šafárikova, Karvaša a Blahovca, Šťastného, Kmeťova, Švermova, Komorova, Turcová, Krátka, 1. čs. brigády, Langov dvor, Úzka, Lesná, Váhová, Ľubochnianska, Za mostom, Lúčna, Záhradnícka, M. R. Štefánika, Železničná.

## PRÍNOS DIAĽNICE D1 V ÚSEKU DUBNÁ SKALA – TURANY

Vážení spoluobčania, dňa 11. 11. 2011 som sa ako primátor Vrútok zúčastnil na „poklepaní“ základného kameňa diaľnice D1 Dubná Skala – Turany za prítomnosti predstaviteľov Ministerstva dopravy a regionálneho rozvoja SR, Národnej diaľničnej spoločnosti, a. s., Váhostavu, a. s., a ďalších zainteresovaných strán.



Predkladám vám na informáciu základné myšlienky analytického materiálu, ktorý spracoval Výskumný ústav dopravy pod vedením generálneho riaditeľa Ing. Ľubomíra Palčáka. Riešiteľom „Významných prínosových ukazovateľov realizácie a prevádzky diaľnice D1 v úseku Dubná Skala – Turany“ bol Ing. Pavol Kajánek, PhD.

Dňa 26. 10. 2011 bola zástupcami Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR podpísaná zmluva so zhotoviteľom – firmou Váhostav – Sk, a. s., ktorej predmetom je realizácia 16,45 km dlhého úseku diaľnice D1, medzi Dubnou Skalou a Turanmi. Tento úsek diaľnice D1 patrí medzi významné infraštruktúrne stavby Slovenska, ktorý spolu s úsekmi Hričovské Podhradie – Višňové – Dubná Skala – Turany – Hubová a Hubová – Ivachnová zabezpečí plynulé diaľničné prepojenie západného a východného Slovenska.

Trasa tohto úseku diaľnice D1 prechádza rovinatým, miestami mierne pahorkatým územím na rozhraní ochranných pásiem Národných parkov Malá a Veľká Fatra v údolí Váhu, ktorý niekoľkokrát prekračuje. Diaľnica je vedená v prevažnej miere nezastavaným územím, približuje sa k sídlam v Turčianskych Kľačanoch, Martine-Priekope a v Turanoch. Navrhovaná diaľnica sa nachádza na spojnici hospodárskeho jadra kraja, ktoré tvoria mestá Žilina, Martin a Ružomberok.



Ďalšími strediskami priemyselnej výroby sú Vrútky, Turany a Sučany. Realizácia a samotná prevádzka tohto úseku diaľnice zabezpečí jej užívateľom z dotknutého regiónu a obyvateľom SR vysoké pozitívne efekty, ktorých časť možno vyjadriť formou niektorých prínosových ukazovateľov analyzovaných v tomto materiáli.

V rámci tohto 16,45 km dlhého diaľničného úseku bude zrealizovaných 27 mostných objektov celkovej dĺžky 3,55 km, z toho 16 diaľničných mostov, 4 mosty nad diaľnicou a 7 mostných objektov mimo diaľnice. Okrem mostov sú na úseku situované štyri mimoúrovňové križovatky riešiace napojenie diaľnice na cestnú komunikáciu I/18 a napojenie privádzača Martin na diaľnicu a cestu I/18. Súčasťou diaľničného úseku bude aj malé ľavostranné a veľké pravostranné odpočívadlo „Turčianska Štiavnička“, cca 13 km protihlukových stien. Obstarávanie úseku diaľnice bude zabezpečené v zmysle Žltej knihy FIDIC a cena plánovanej trojročnej výstavby úseku vrátane vypracovania realizačnej projektovej dokumentácie bude stáť 137,75 mil. euro.

### Základné dopravné charakteristiky

Diaľničný úsek medzi Dubnou Skalou a Turanmi by mal po spustení prevziať všetku tranzitnú dopravu medzi severozápadným a východným Slovenskom a po dokončení prilahlých diaľničných úsekov aj časť regionálnej dopravnej záťaže z cestnej komunikácie I/18, ktorá je súbežnou cestou k severnej trase D1.

Táto cestná komunikácia bola v analyzovanom úseku



zaťažená takýmito priemernými dennými intenzitami (rok 2010): priemerné vozidlá/24 h. = 23 400, nákladné vozidlá/24 h. = 6 275. Po sprevádzkovaní analyzovaného úseku diaľnice, možno očakávať presun dopravy na diaľnicu až na úrovni 78 – 80 %. To znamená, že po spustení nového úseku diaľnice zostane na pôvodnej súbežnej ceste I/18 cca 20 % dopravy.

### Efekt zníženia dopravnej nehodovosti

Pomerom hustoty dopravných nehôd na diaľničnej sieti v SR je na úrovni cca 2,14 DN/km/rok. Hustota dopravných nehôd na ceste I/18 medzi D. Skalou a Turanmi je na úrovni 3,27 DN/km/rok. Pri aplikácii týchto údajov a pri úvahe presunu 80 % intenzity z cesty I/18 na novú D1, možno vyčíslieť očakávanú ročnú úsporu plynúcu zo zníženia dopravnej nehodovosti. Zníženie počtu dopravných nehôd po spustení D1 (DN/rok) je 17 a finančná úspora na dopravnej nehodovosti (euro/rok) je 141 286 eur/rok.

### Efekt zvýšenia výnosu z výberu mýta

Ďalším efektom generovaným prevádzkou diaľničného

úseku D1 je efekt zvýšenia finančnej záťaže jej užívateľov (nákladná doprava) spojený s výberom vyšších mýtnych poplatkov ako na ceste I. triedy. Zvýšené sadzby mýtného sú pre užívateľov síce negatívnym efektom sprevádzkovania diaľnice, ale pre štátny sektor je tento efekt spojený so zvýšením výnosov z mýtného systému, ktoré môžu byť následne použité na ďalší rozvoj a obnovu cestnej siete na Slovensku.

Hodnoty očakávaného ročného zvýšenia výnosov plyúcich z prevádzky analyzovaného úseku diaľnice D1 sú nasledovné:

Dubná Skala –Turany v celkovej dĺžke D1 16,45 km, dĺžka I/18 17,33 km, výnos z mýtného na I/18 v stave s D1 958 350 eur za rok, výnos z mýtného na D1 4 963 780 eur/rok, očakávané ročné zvýšenie výnosu z výberu mýta 1 039 500 eur/rok.



### Efekt skrátenia nového úseku

Používanie nového úseku diaľnice medzi Dubnou Skalou a Turanami zabezpečí plynulosť a zrýchlenie dopravy týmto územím. Jedným z pozitívnych vplyvov je skrátenie cestovného času, ktorý môžu prepravované osoby následne využiť na produktívnu činnosť zabezpečujúcu rast ekonomických aktivít na územnej alebo celoštátnej úrovni. Priemerná časová úspora jedného osobného vozidla, resp. jedného diaľkového autobusu novým územím diaľnice D1 je 9,83 minút a pri použití osobného vozidla je úspora 9,7 minút. Zároveň môžeme finančne vyjadriť časovú úsporu cestujúcich v autobusoch spolu na 26 458 700 eur/rok.

### Efekt skrátenia doby obehu tovaru

Skrátenie obehu tovaru na cestnej sieti možno vyjadriť pomocou časovej úspory nákladných vozidiel, ktorá im bude generovaná prevádzkou nového úseku D1 (skrátenie času oproti použitiu súčasnej cesty I/18). Výpočet priemernej úspory času obehu tovaru je založený na porovnaní jazdných rýchlostí jednotlivých druhov nákladných vozidiel zabezpečujúcich prepravu tovaru v stave pred a po sprevádzkovaní nového úseku diaľnice. Priemerná časová úspora jedného priemerného nákladného vozidla pri použití diaľnice D1 je 9,83 min. Prepočtom časových úspor pomocou ročných intenzít nákladnej dopravy (rok 2010), ktoré budú presunuté z cesty I/18 na diaľnicu D1, a aplikáciou údajov o priemernej vyťažnosti vozidiel a jednotkových sadziab za „ušetrenú“ tonohodinu, možno vyjadriť očakávané ročné úspory užívateľov spojené so skrátením času obehu tovaru. Finančné vyjadrenie časovej úspory obehu tovaru spolu je 7 151 400 eur/rok.

### Efekt zníženia prevádzkových nákladov užívateľov

Toto zníženie prevádzkových nákladov sa vyjadruje

formou úspory pohonných hmôt, ktorá je generovaná elimináciou nutnosti častej akcelerácie a decelerácie vozidiel (plynulejšia jazda), ako aj formou zníženia údržbových nákladov spojených s opravou a údržbou vozidiel a zníženým opotrebením pneumatík (kvalitatívne spôsobilejšia dopravná infraštruktúra). Najvýznamnejšou úsporou prevádzkových nákladov užívateľov je úspora pohonných hmôt (PHM). Úspory užívateľských nákladov spojených so znížením údržbových nákladov vynakladaných na obnovu a údržbu vozidla a so znížením opotrebenia pneumatík nie sú až také významné ako úspory PHM. Očakávané ročné úspory: Finančné vyjadrenie úspory PHM užívateľov po presune časti dopravy na diaľnicu D1 je 3 832 480 eur/rok.

### Efekt trvalých regionálnych prínosov

Od investícií vynaložených na výstavbu nadradenej cestnej siete očakávame rôzne prínosy. Väčšina účinkov sa prejavuje nepriamo v rovine tzv. celospoločenských prínosov. Medzi tieto prínosy patria aj „ekonomické prínosy regiónu“. Trvalým prínosom diaľnice D1 je zabezpečenie zlepšenia dostupnosti regiónu a podporenie jeho aktívneho hospodárskeho rastu. Hospodársky rast regiónu bude zabezpečený prílevom nových investícií. Exaktne stanoviť množstvo nových investícií, ktoré do regiónu pritiahne práve konkrétny úsek diaľnice, sa ťažko spracováva. Kalkulácia uvedená v tomto materiáli vychádza z kumulatívnej analýzy agentúry SARIO za roky 2002 – 2008, ktorá uvádza, že v tomto špecifickom období bol objem zahraničných investícií do ekonomiky v SR 6 232,17 mil. eur, čo vytvorilo 61 143 pracovných miest. Výstavba nového diaľničného úseku, ktorý zabezpečí plynulé prepojenie žilinského regiónu s východným Slovenskom, by mohol do dotknutého regiónu prilákať nové investície v hodnote 56,2 mil. – 70,27 mil. eur. Je nutné podotknúť, že výška týchto investícií bude závislá aj od kontinuity dostavby ostatných, priamo nadväzujúcich diaľničných úsekov D1 Hričovské Podhradie – Višňové – Dubná Skala a Turany – Hubová, resp. Hubová – Ivachnová, ktoré zabezpečia plynulé prepojenie diaľnicou cez analyzované územie, a taktiež od vývoja medzinárodnej a národnej ekonomiky v budúcom období. Očakáva sa vytvorenie 550 – 680 pracovných miest. Okrem týchto trvalých nových pracovných miest, možno dočasne znížiť nezamestnanosť na Slovensku aj samotnou realizáciou (výstavbou) nového diaľničného úseku. Dodávateľ stavby predpokladá, že počas výstavby diaľničného úseku sa na jeho realizácii bude priamo podieľať až 2 500 zamestnancov a ďalšie stovky zamestnancov v subdodávateľských firmách.



## NAPOJENIE NA CZT POKRAČUJE V ĎALŠÍCH MESTSKÝCH OBJEKTOCH „KRIVÁŇ, KINO, ŠKÔLKA, KNIŽNICA A MEŠTIANKA BUDÚ MAŤ NOVÉ TEPLLO“

V tomto období prebiehajú záverečné a dokončovacie práce na dlho pripravovanej investičnej akcii „Prepojenie sústav Centrálného zdroja tepla Martin – Vrútky“. Centrálné zásobovanie teplom je úsporná technológia, ktorá spĺňa požiadavky na vykurovanie a ohrev teplej vody jednoduchým, praktickým a spoľahlivým spôsobom. Jej rozvoj pozitívne prispieva k obmedzovaniu emisií a produkcie skleníkových plynov. V ekonomickom zmysle je CZT, v porovnaní s ostatnými formami vykurovania veľmi výhodné. Vrútocké paneláky, ale aj niektoré budovy spadajúce pod správu mesta majú alebo v dohľadnom čase budú mať tzv. výmenníkové stanice. To sú zariadenia, ktoré zabezpečujú dodávku tepla pre potrebu a prípravu teplej úžitkovej vody.



výmenníková stanica v kultúrnej sále Kriváň je funkčná

Výmenníková stanica slúži pre ohrev vody v horúcovodnom systéme. Pozostáva z dvoch základných a dvoch špičkových ohrievákov. Pre ohrev obehovej vody sa využíva para z protitlaku alebo z redukčnej stanice. Odčerpávanie vzniknutého kondenzátu zabezpečujú kondenzátne čerpadlá. Reguláciu tlaku v horúcovodnom systéme zabezpečujú doplňovacie čerpadlá. Výmenníkové stanice je možné použiť aj v polyfunkčných objektoch, bytoch alebo administratívnych budovách, v ktorých je potrebné zabezpečiť oddelenú dodávku tepla pre jednotlivých vlastníkov alebo nájomníkov. Na požiadanie Mesta Vrútky boli do zoznamu objektov, ktoré majú byť pripojené na CZT, dodatočne zaradené objekty Mestská knižnica H. Zelinovej, Kino 1. máj, Materská škola na Ulici sv. Cyrila a Metoda 64, bytový dom 1. čs. brigády 7 (meštianka) a klub dôchodcov.

Niektoré z mestských objektov sú už napojené a vykurované, a to kultúrna sála Kriváň a klub dôchodcov. V mestskej knižnici H. Zelinovej a bytovom dome 1. čs. brigády sú realizované prípojky po päť domov. V nasledujúcom období bude potrebné realizovať inštaláciu vnútorných rozvodov ústredného kúrenia a teplej úžitkovej vody.

Výkopové práce prebiehajú na Ulici sv. Cyrila a Metoda, kde sa do 31. 12. 2011 bude realizovať pripojenie Kina 1. máj a materskej školy.

Ing. Peter Krkoška,  
riaditeľ spoločnosti BYVATERM, s. r. o., foto: RŽ



výkopové práce pred budovou Kina 1. máj, sústava CZT sa napojí do priestorov kotolne v suteréne



výkopové práce v ulici vedľa bytovky



na CZT bude napojená aj MŠ na Ul. sv. Cyrila a Metoda



tepllo bude aj pre bytovku - meštianku

## VRÚTKY OPĀŤ VIANOČNE ZAŽIARIA

Decembrové dni sú aj adventným obdobím. Okrem púťavých podujatí nás prenasleduje aj nekonečná vianočná reklama, hon na darčeky. Veríme, že k tým príjemnejším predvianočným nádielkam patrí napríklad rozsvietená vianočná výzdoba v meste s veľkým živým stromčekom. Výzdoba nás večer „pohladí na duši“, radi stojíme pri rozsvietenom veľkom stromčeku. Rozmanité tvary, farebné blikajúce svetielka a príjemná vianočná hudba z ampliónov dodajú ten správny predvianočný „šmrnc“. Ani si však neuvedomujeme, čo je potrebné zrealizovať, aby mestá mohli mať vianočnú výzdobu, aké financie musia vynakladať a čo všetko sa musí zabezpečiť? Mestá, ktoré nezainvestujú a vianočnú výzdobu nemajú, ročne ušetria do 5 000 eur. Obce napr. severného Slovenska sa môžu popýšiť stromovými velikánmi a na takéto netradične veľké stromy je náročné zavesiť vianočné osvetlenie. Úplným opakom sú obce, ktoré donedávna mali len veľmi jednoduché a skromné vianočné osvetlenie a zároveň sa rozhodli, že si spoločne pripravujú novú výzdobu. A tak ľudia v obciach organizujú verejné zbierky a získavajú financie na nákup vianočných svetidiel. Čo je krajšie a užitočnejšie – to je už len na našom rozhodnutí.

Už novembrové obdobie je signálom pre kompetentných pracovníkov MsÚ, aby spoločne s vedením mesta rozhodli aj o takej téme, akou je vianočná výzdoba. Po rozhodnutí o inštalácii vianočného osvetlenia je potrebné uskladnené vianočné svetlá, svetelné hadice rôznych tvarov a farieb skontrolovať. Potom nasleduje odovzdanie dodávateľskej firme na preskúšanie, opravu a samotnú inštaláciu v centre mesta. Vianočná svetelná výzdoba, ktorú možno vidieť počas decembra a na začiatku nového roka je od roku 2007 dôkladne kontrolovaná a v prípade potreby sa dokupujú nové doplnky. Do roku 2010 mesto Vrútky vlastnilo vianočné svetelnú výzdobu v hodnote 20 156 eur. Roku 2011 sa nakúpilo nové LED osvetlenie za 5 057 eur. Obyvatelia môžu vidieť nádherné modré a žlté vianočné svetielka, ktoré husto a precízne obopínajú konáre stromov. Večer, keď sa strom rozsvieti, je to pastva pre oči. Na lampách verejného osvetlenia pešej zóny sú umiestnené svietiace vianočné vločky, hviezdičky, či reťaze. Tradične býva v centre pešej zóny umiestnený vianočný strom. Pred budovou kultúrnej sály Kriváň ľuďom prinášajú radosť „svietielka“ na živom strome. Most cez rieku Turiec osvetľujú aj svetelné reťaze. Stromový areál pred budovou MsÚ zdobia blikajúce modro-žlté svetlá, ozdobené malé stromčeky sú na parkovisku pred MsÚ, na veľkom strome pri Kostole sv. Jána Krstiteľa sa nachádzajú nové veľké svetelné gule a hlavných vchod do kostola víta návštevníkov nový trúbiaci svetelný anjel. Evanjelický a. v. kostol Dr. M. Luthera umocňuje svetelnú nádheru. Svetlá nám pripomínajú blížiacu sa sviatky. Všetky vianočné svetlá sú zahrnuté do inventárnych súpisov a každý rok podliehajú spočítaniu, skontrolovaniu technického stavu, vyradujú sa poškodené a nefunkčné a dokupuje sa nový sortiment. V súčasnosti sa nakupujú už tzv. LED vianočné žiarovky, ktoré sú oproti bežným úspornejšie až o 90 %, majú dlhú životnosť, priamo vyžarujú jednotlivé farby a nie sú potrebné farebné filtre, majú mnohonásobne vyššiu farebnú stálosť. Celé LED osvetlenie je odolnejšie proti nárazom, vianočná výzdoba netrpí pri opakovanom vypínaní a zapínaní, žiarovky neprodukujú žiadne teplo a sú ekologickejšie. Dnes je na nákup bohatá ponuka. Inštaláciu v uliciach centra mesta robí firma KV-mont Martin, s. r. o. Objektívom redakčného fotoaparátu sme zachytili pracovníkov tejto firmy pred budovou MsÚ. V krátkom rozhovore nám prezradili zaujímavosti z priebehu inštalácie. Veľké živé stromy ozdobujú svetielkami na manipulačnej plošine a jeden strom pripravujú takmer dva dni. Sú vystavení priazni či nepriazni počasia, ale vraj pri inštalovaní je pre nich znesiteľnejší mráz ako dážď. Rok čo rok prispôsobujú počet LED osvetlení, metráž jednotlivých svetelných súčastí aj tomu, že živý strom prirodzene rastie a mení sa. Ten v areáli MsÚ oproti minulému roku podrástol o 50 cm. Pracovníci firmy majú dlhoročné skúsenosti s inštalovaním vianočnej výzdoby vo viacerých mestách a obciach a v porovnaní s mestom Martin vraj Vrútky vynikajú krásnymi živými ihličnatými stromami. Mnohé obce a mestá vianočné LED žiarovky ponechávajú na stromoch počas celého roka, a tak sa snažia ušetriť finančné prostriedky. Odborníci z firmy nám však prezradili, že to nie je vždy efektívny spôsob. Pri raste stromu totiž naberá na objeme aj samotný kmeň a ten často jednotlivé káble potrhá a zničí. Šetrnejšou možnosťou je dôsledne výzdobu zo stromu zložiť, poskladať do škatúl a označiť ich metrážou a potrebnými informáciami. Vianočné osvetlenie bude potom funkčné aj na ďalší rok.

text a foto: RŽ a archív-internet



## PRIVÍTALI SME MALÝCH OBČANOV VRÚTOK

Leonard ODUBIYI  
Michal FRANKO  
Marek GOČALTOVSKÝ  
Matej PAVLIS  
Anton ANČIC  
Filip KRUŽLIC  
Ivan FULMEK  
Tomáš IGNAČÁK



## POVEDALI SI ÁNO



Matej BUBICA  
a  
Eva BORDÁŠOVÁ



## OPUSTILI NÁS

Ladislav KELEMEN	71-ročný
František TÓTH	70-ročný
Miloš JAMBOR	77-ročný
Helena VRONKOVÁ	80-ročná
Paulina ZUZÍKOVÁ	85-ročná
Mária GÁFRIKOVÁ	88-ročná
Margita HANULJAKOVÁ	87-ročná
Vladimír KAMENSKÝ	34-ročný
Verona HERMANOVÁ	85-ročná



údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ  
M. Blahová, I. Pepuchová

## OZNAM

Z dôvodu ročnej uzávierky  
bude pokladňa mesta Vrútky v čase od  
**22. 12. 2011 do 1. 1. 2012 zatvorená.**

Posledným dňom, keď možno využiť služby pokladne  
je deň 21. 12. 2011 do 16.30 hod.

Pokladňa bude potom otvorená od 2. 1. 2012.

Pri uhrádzaní poplatkov možno v čase od 22. 12. 2011  
do 1. 1. 2012 využiť bezhotovostný platobný styk,  
služby pošty alebo internetu.

Poplatky sa uhrádzajú na číslo účtu  
11724-362/0200, vedený vo VÚB, a. s.. Ako variabilný  
symbol je potrebné použiť číslo výmeru.

V prípade sociálnych služieb vyriabilným symbolom  
je kalendárny mesiac.

V prípade stravného a školného v školských  
zariadeniach je potrebné uhradiť na účty, ktoré sú  
uvedené na šekoch a použiť ako variabilný symbol  
kalendárny mesiac.

### Upozornenie !

Upozorňujeme všetkých občanov,  
ktorí si potrebujú vybaviť úradné záležitosti  
na Mestskom úrade vo Vrútkach, aby tieto povinnosti  
neodkladali na posledné dni roka.

V poslednom týždni roka, t. j.  
medzi vianočnými sviatkami a Novým rokom  
budú viacerí pracovníci MsÚ čerpať riadne dovolenky.  
Mohlo by sa stať, že občania nevybavia  
svoju záležitosť tak, aby boli spokojní.



s. r. o., Cyrila a Metoda 29,  
VRÚTKY,  
spoločnosť pre správu  
bytového fondu,  
výrobu a dodávku tepelnej energie  
**ponuka služieb:**  
opravy a údržba vodoinštalácií,  
kúrenia, elektrických zariadení  
(6,97 € bez DPH/ hod.),  
správa domov, bytov a  
neb. priestorov  
( 5 € bez DPH/ mes.).  
Kontakt : 043/ 42 81 028,  
42 81 027, 0911 236 459  
[byvaterm.vr@stonline.sk](mailto:byvaterm.vr@stonline.sk)  
Po - Štvrtok : 7,00 – 15,30  
Piatok : 7,00 – 13,00

**Mestská knižnica Hany Zelinovej  
bude otvorená v tomto roku  
do 21. 12. (streda) do 16 hod.  
Od 22. 12. 2011 do 1. 1. 2012  
bude knižnica zatvorená  
pre čerpanie dovolenky.  
Knižnica začne poskytovať  
svoje služby čitateľom opäť  
od 2. 1. 2012.**

## POHOSTINSTVO HACARA

pre Vás v decembri 2011 pripravilo



3. 12. od 19. hodiny  
MIKULÁŠSKU PÁRTY  
MOŽNO PRÍDE AJ MIKULÁŠ  
Koniferka 2 + 1 gratis

26. 12. o 19. hodine  
ŠTEFANSKÚ ZÁBAVU  
hrá skupina Orion



31. 12. SILVESTROVSKÚ ZÁBAVU  
hrá DJ Banan  
(zábava a tombola)



Vstupné: 23 eur  
(prípitok, minerálka, šampanské,  
slané pochutiny, tombola, kapustnica  
+ možnosť doobjednania večere)  
Predaj vstupeniiek priamo v Hacare  
adresa: Priekopská 64 Martin-Priekopa  
informácie na t. č. 0908 181 982

## ZABRÁŇME TOMU, ABY ZLODEJI BOLI ÚSPEŠNÍ !



Komisia ochrany verejného poriadku, životného prostredia a cestovného ruchu sa počas celého roka prihovárala čitateľom mesačníka Vrútočan vo svojich článkoch. Upozorňovala, na čo si dávať pozor, čo urobiť v rôznych situáciách. So skraccujúcimi sa dňami deň po dni, približujú sa vianočné sviatky a koniec roka. Čím bližšie bude k Vianociam, tým viac budú v obchodoch pribúdať zamyslení ľudia rozmýšľajúci nad tým, čím obdarit svojich blízkych. V zhone treba myslieť aj na bezpečnosť svojich úspor, ktoré máme pripravené na darčeky. Veď preplnené obchody, tlačnica, nervozita, znížená ostražitosť sú živnou pôdou pre „dlhoprstých“. Ostražitosťi nie je nikdy dosť a nástrahy môžu striehnuť všade. Zo skúseností, vieme, čo využívajú zloději na to, aby boli úspešní.

### Obchody a zvýšená koncentrácia ľudí

Vreckoví zloději využijú akúkoľvek príležitosť na miestach, kde majú vhodné podmienky. Sú to obchodné domy, autobusy, vlaková stanica, miesta, kde je vyššia hustota ľudí. Natlačia sa na človeka a v nestráženej chvíli dokážu v zlomku sekundy z kabelky, prípadne z vrecka vybrať peňaženku, mobilný telefón, kľúče, doklady. Robia to takým spôsobom, že sa dostanú do tesnej blízkosti, doslova majú s vami priamy kontakt, a vo chvíli vás oberú o cenné veci. Nepracujú nikdy sami. Jeden cennosti vyberie, podá ich druhému a ďalšiemu. Ani nepostrehnete aj keď hneď zistíte, že vám niekto siahol do vrecka, kam sa vaše veci podeli. Zloději pracujú rýchlo a sú mimoriadne zruční. Brániť sa môžeme veľmi jednoducho. Ak máte peňaženku a cennosti v kabelke, prípadne v taške, tak ich majte cez ramienko na pleci riadne uzavreté. Najlepšie je držať ich pod pazuchou. V žiadnom prípade nenoste cennosti vo vonkajšom vrecku bundy a už vôbec nie v otvorenom zadnom vrecku nohavíc a na podobnom, ľahko prístupnom mieste. Ak už máte cennosti v bunde, využite vnútorné vrecko. Najlepšie je, ak sa dá aj zapnúť. Stále sa vyskytujú prípady, že si ľudia pri svojich platobných kartách nechávajú aj PIN kódy. Najlepšie je zapamätať si ich. Keď už si ich chcete zapísať, tak ich uložte na úplne iné miesto, ako je peňaženka. Ak máte pri sebe väčšiu hotovosť, rozdeľte si peniaze na viac miest. Ak by vás niekto aj o časť obral, vždy je lepšie prísť o malú časť ako o všetko. Druhým najčastejším prípadom ako prísť o cennosti je nechať ich voľne v košíkoch pri vyberaní tovaru v obchodoch. Aj keď si myslíte, že ich máte na očiach, zloději vedia, ako na sekundu odpútať vašu pozornosť, a zmocniť sa ich. Vám už potom neostane nič len okamžite upútať na seba pozornosť okolitých ľudí a zalarmovať bezpečnostnú službu.

### Parkoviská a odstavené motorové vozidlá

Motorové vozidlá sú vo všeobecnosti v pozornosti živlov, ktoré sa chcú obohatiť. Veľkým lákadlom sú voľne položené kabelky, peňaženky, mobilné telefóny a iné cennosti na sedadlách, v priestoroch palubnej dosky, medzi a za sedadlami. Na rozbitie okna a krádež stačí päť sekúnd. Hoci máte vozidlo opatrené alarmom, kým zareaguje okolie, zloděj aj s vašimi vecami je už preč. Tu platí zásada - nenechávať nič voľne. Oči zlodějov sú všade.

Často sa stáva, že v zhone, z neopatrnosti necháme vozidlo neuzamknuté. Dôkladne sa vždy treba presvedčiť pri odchode od auta, či je riadne zamknuté. Kľúče si treba dať na také miesto, aby sa k nim nik nedostal. Sú skupiny zlodějov, ktoré sa špecializujú na krádeže vecí z vozidiel, ako aj na krádeže celých vozidiel. Sledujú človeka z parkoviska od vozidla až do obchodu, tam v nestráženej chvíli z vrecka vyberú kľúče majiteľovi. Vozidlo v najlepšom prípade nájde vykradnuté, v tom horšom ho nenájde vôbec.

Ďalším spôsobom: využitie nepozornosti pri vracaní sa na parkovisko aj s nákupom. Mnohí to robia tak, že otvoria vozidlo, kabelku, prípadne tašku s cennosťami položia na predné sedadlo (lebo padá z pleca, prípadne zavadzia) a idú do batožinového priestoru vykladať to, čo nakúpili. Keď sa k tomu pridá odpútanie pozornosti napríklad neposednými deťmi, ktoré sú už z nákupu nervózne, či hocičo iné, sú vytvorené ideálne podmienky na to, aby ľudia o cennosti prišli. Pri troške pozornosti a ostražitosťi môžeme predísť nepríjemnostiam. Všetky opatrenia proti okradnutiu zaberú len pár sekúnd, ale tie zato stoja pri pomyslení na hodiny stratené vybavovaním nových dokladov alebo stratu finančnej hotovosti, ktorú ste mohli využiť na potešenie seba alebo svojich blízkych. Na záver mi dovoľte v mene komisie ochrany verejného poriadku, životného prostredia a cestovného ruchu zaželať vám pekné, príjemné a ničím nerušené vianočné sviatky.

PhDr. Jozef Mada, tajomník komisie VP ŽP a CR

## DAŽĎOVÉ VPUSTY BEZ KRYTOV, ZABRÁŇME KRÁDEŽIAM



Pri kontrole mesta, čistení ulíc a chodníkov sa často zistí chýbajúci kryt na dažďovom vpuste. Po odcudzení krytu z vpustu hrozí nebezpečenstvo úrazu osôb, ako aj poškodenie motorových vozidiel. Náklady na zabezpečenie nových krytov sa zvyšujú z roka na rok, v roku 2010 to bolo 2 487,68 eur. K 15. 11. 2011 boli finančné prostriedky, ktorých mesto Vrútky nemá navyše, čerpané v sume 2 213,60 eur, čo sa blíži k minuloročnej hodnote, takže minuloročná hodnota bude pravdepodobne prekročená. Touto cestou chceme našich spoluobčanov upozorniť na to, aby si lepšie všímali svoje okolie a konanie spoluobčanov. Ide o dobré spolunažívanie a dodržiavanie slušného správania, ako aj o bezpečnosť v našom meste. Pred blížiacimi sa sviatkami v mene oddelenia komunálnych služieb MsÚ prajeme deťom pekného Mikuláša, všetkým spoluobčanom vo

Vrútkach, príjemné prežitie vianočných sviatkov a v novom roku 2012 veľa pevného zdravia a úspechov.

Ing. Milan Rovný, vedúci oddelenia komunálnych služieb



## STRETNUTIE S DUCHOVNOU POÉZIOU



Literárny klub Hany Zelinovej a Literárny klub Mateja Zaťka 20. 11. 2011 spoločne pripravili poetické stretnutie s duchovnou poéziou. Vo vrútockom evanjelickej kostole Dr. M. Luthera sa v tento nedeľný večer na chvíľu „zastavil čas“. Poslankyňa MsZ Božena Blahušiaková, členovia literárnych klubov, veriaci a zástupcovia oboch vrútockých farností

s láskou privítali nadšencov vrúcneho a láskavého slova. Básní, ktoré rozplačú i vlejú novú silu, odpútajú od človečích starostí a vrátia i posilnia vieru v Boha. Moderátorské umenie, recitátorský cit i ľúbzenosť slovenského jazyka predviedla p. Zuzana Kramárová. Vrúcne básnické vyznania prezentovali aj niektorí členovia literárnych klubov - p. Milan Tuma, p. Mária Bajnoková, p. Magdaléna Hríbová a ďalší. Do vienk radosti prispeli aj členovia hudobného zoskupenia seniorov Priekopčanka a famózne husľové majstrovstvo predviedla aj študentka ZUŠ F. Kafendu - Ivanka Kaličiaková. Pozdraviť a podporiť v takýchto podujatiach prišli prítomných aj zástupcovia oboch farností.

foto: RŽ

## OSLAVA 35. VÝROČIA ŠKÔLKY



Dňa 11. novembra 2011 sa uskutočnila v kultúrnej sále Kriváň slávnostná akadémia našej materskej školy, ktorá je súčasťou ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika vo Vrútkach. Rodičia i hostia boli očarení veselým kultúrnym programom, ktorý pripravili pani učiteľky so svojimi deťmi. Tanečné variácie najmenších, stepujúca stonožka detí strednej triedy, scénka, recitácia a tanec predškôlkov spríjemnili jesenné popoludnie všetkým prítomným. Počas 35 rokov MŠ prešla mnohými zmenami. V súčasnosti patrí pod ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika 1. V súčasnosti je zástupkyňou MŠ pani Romana Kubičková. Jej symbolom je štvorlístok a MŠ pracuje podľa školského vzdelávacieho programu s názvom „Svetluška.“ Štvorlístok MŠ sa zameriava na obohatenie výchovy a vzdelávania detí predškolského veku, na rozvíjanie a podporovanie ich environmentálneho cítenia, ekologickú, informatickú a zdravotnú výchovu.

Viera Lúčanová, učiteľka MŠ

## VÝBEROVÉ KONANIE NA OBSADENIE PRACOVNEJ POZÍCIE

### Mesto Vrútky

#### vypisuje výberové konanie na obsadenie pracovnej pozície vedúci odboru výstavby a životného prostredia

Charakteristika druhu pracovnej činnosti:

\* koordinovanie, organizovanie a vedenie prípravy, vykonávania a realizácie kontrolných akcií

v pôsobnosti samosprávy

Hlavné pracovné činnosti

požadované zamestnávateľom:

\* riadi a kontroluje činnosť v oblasti preneseného výkonu štátnej správy v oblasti štátnej stavebnej správy v súlade so stavebným zákonom a vykonávacími predpismi a činnosti súvisiace so životným prostredím

\* vykonáva úlohy územnej samosprávy

#### Kvalifikačné predpoklady:

\* VŠ II. stupňa technického zamerania – špecializácia stavebného zamerania, prax v riadení kolektívu minimálne 2 roky

\* Dĺžka odbornej praxe minimálne 5 rokov

Ďalšie požiadavky zamestnávateľa:

\* osvedčenie o získaní osobitného kvalifikačného predpokladu na zabezpečenie činnosti stavebného úradu výhodou

\* vedomosti ohľadom stavebného zákona a súvisiacich predpisov, zákon č. 50/1976 Z.z. v znení neskorších doplnkov a zmien

\* zákon o správnom konaní č. 71/1967 v znení neskorších doplnkov a zmien

\* zákon o priestupkoch č. 372/1990 v znení neskorších doplnkov a zmien

\* zákon o správnych poplatkoch č. 145/1995 v znení neskorších doplnkov a zmien

\* zákon o obecnom zriadení 369/1990 v znení neskorších doplnkov a zmien

\* zákony týkajúce sa životného prostredia: zákon č. 17/1992 Zb. o životnom prostredí, zákon č. 223/2001 Z. z. o odpadoch, zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny, 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie, zákon č. 17/2004 Z. z. o poplatkoch za uloženie odpadu, zákon č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, zákon č. 134/2010 Z. z. o vodách, zákon č. 137/2010 Z. z. o ovzduší v znení neskorších zmien a predpisov týchto zákonov a ich vykonávacích vyhlášok.

\* vodičský preukaz skupiny B

\* komunikatívnosť

#### K žiadosti pripojiť:

fotokópia dokladov o vzdelaní, štrukturovaný životopis, fotokópia osvedčenia

**Na obálku napísať upozornenie: „Neotvárať, výberové konanie“**

Mesto Vrútky si vyhradzuje právo odmietnuť ponuky jednotlivých uchádzačov i bez udania dôvodu.

**Písomnú žiadosť zaslať do 22. 12. 2011 na adresu:**

**Mestský úrad Vrútky, Matušovičovský rad č. 4, 038 61 Vrútky**

**V tomto čísle Vám predstavíme veľkého športovca a básnika Petrika Berešika**

text: Piwo  
grafika: TyGeR

**Viem o Tebe, že sa venuješ písaniu poézie. V dnešnej dobe pomerne neobvyklá vec. Prečo práve poézia a nie napríklad próza. Ako si sa vlastne dostal k tomu, že sa vyjadruješ básňou?**

- Áno? A to skade ? :-D

Vždy som inklinoval k skladaniu rýmovačiek. Prvý taký prejav bol v období základnej školy, keď matikárka zastupovala hodinu slovenčiny a nevedela ako na nás, tak vymyslela hru: Poviem vetu a vy mi urobíte rým. Nuž a mňa veľmi nemala rada, tak ma vyvolávala s tým, že nebudem vedieť a budem sa trápiť. No opak bol pravdou. Vedel som jej promptne hodiť rým a ju dosť zarazilo, že to malo aj kontext a zmysel. Nakoniec som bol skoro jediná tvorivá jednotka. Tak odvtedy vnímam svoju vlohu „skladania básní“. A prečo nie próza? Aj o to som sa pokúsil, ale skončilo sa to pri štvrtej strane. Viem, že to chcem dopísať, ale niečo ma brzdí.

**Vnímaš samého seba ako básnika? Myslíš, že je to skôr životný postoj alebo koníček?**

Nevnímam sa ako básnik, je to skôr len vyjadrenie pocitov a myšlienok, ktoré sa mi v hlave točia. A či postoj životný? No skôr postoj, ako vyjadriť to, čo možno inak neviem. Alebo koníček? Mmm, nemyslím, že je mi to koníčkom. Mám obdobie, keď to jednoducho ide zo mňa, a mojou úlohou je len dať to na papier. Často sa to skončí len nezdokumentovaným emočným výlevom. A momentálne mi koníček dlho „nezaerdžal“...

**Ako často a kedy píšeš? Myslíš to tak, či je pre teba tvoja poézia aj akosi artterapiou, alebo píšeš vtedy, keď sa ti žije dobre a nemáš problémy...**

Ako som naznačil, moje písanie je sporadické a je spojené s fázami života. Ak artterapia je vyjadrenie svojich pocitov a emócií cez druh „umenia“, ktoré je človeku najbližšie, tak áno. A aby som dokončil celosť odpovede na otázku, tak písanie prichádza v období, keď emócie prekračujú štandard. A je jedno, ku ktorému pólu. V tom rannejšom období to bolo hlavne pri úpadku a sklamaní z dievčiny, teraz skôr nastupuje opačný, ten kladný pól. - radosť sa mi lepšie vpisuje do riadkov.

**Ako by mala podľa teba vyzerat'/pôsobiť dobrá báseň?**

Tak, aby ju po prečítaní bolo opäť treba čítať. Tak, aby inotaj nebol hneď jednoznačný a aby čitateľ mal chuť prečítať báseň opäť.

**Obľúbení autori, vzory?**

Neobľubujem si vzorovať autorov. Čítam knihy tak, ako mi prídu do života. Ale spomeniem jednu báseň od slovenského autora Jána Smreka. Ide o báseň Čerešňový sad, ak si dobre pamätám. Čítal som túto báseň v Roľníckych novinkách - v poetickom okienku. Vtedy sa mi veľmi zaľúbila a na duši malého chlapca zanechala príjemný hrejivý zážitok. Prednášal som ju aj na Hviezdoslavovom Kubíne.

**Básnik Paľo Garan povedal, že píše takú poéziu, akú by sám chcel čítať. Dokážeš sa s týmto tvrdením stotožniť?**

Určite áno, najlepšie rozumiem tomu, čo sám píšem :-D, možno ...

Ale nebral by som to tak striktné a v "krabíčke". Málokto píše tak ako ty chceš čítať. Je dobré, keď je človek samým sebou a chce to aj od iných. Tak preto mám skôr názor: piš ako svoje vnútro počuješ.

**Čomu inému okrem poézie sa venuješ vo voľnom čase?**

Tak hlavne sa tomu inému venujem... To iné je iné ako poézie písanie. Ak je priestor a nespôsobil som si nejaké zranenie, ako zvyknem, tak sa venujem pohybovým aktivitám. Samozrejme ich aj spomeniem. Ide o lezenie, turistiku, prípadne beh krajinou, a keď krajinou, tak rád si ju zdokumentujem fotením, teda cestovanie s foťákom a najlepšie stopom. Rád si pofotím postaršie architektonické objekty.

**Už si niekde publikoval, chodíš na čítačky alebo píšeš skôr "do šuplíka" ?**

Nepublikoval som ešte verejne nič. A skôr píšem veru tak do šuplíčka. Mal som ideu združiť fotografiu s témou básne, ale ešte nikde nič...

Ďakujeme za rozhovor.

## VANESSKA SCHNEIDEROVÁ JE NAJÚSPEŠNEJŠIA VRÚTOCKÁ GYMNASTKA ROKU 2011

Šestnásť gymnastiek TJ Sokol Vrútky sa v sobotu 26. 11. 2011 zúčastnilo na treťom a poslednom tohtoročnom kole Slovenského pohára „C“ – v Brezne. Súťažili tri najmladšie dievčatká narodené roku 2005 a 2006 – Kristínka Bažleková, Zuzka Celerinová a Miriamka Kmoštincová. V kategórii prípravka (nar. 2003 a 2004) medzi 32 pretekárkami z Bratislavy, Brezna, Handlovej, Martina, Topoľčian, Zákamenného a Vrútok na dva stupienky pre medailistky vystúpili dve vrútocké gymnastky – strieborná Vikinka Foldýnová (len najtesnejším rozdielom piatich stotín bodu za zlatou Brezniankou Cerovskou) a bronzová Katka Celerinová. Medzi mladšími žiačkami na piatom mieste skončila Adrianka Kapenieková.



V kategórii starších žiačok (nar. 2000, 2001) zvíťazila s náskokom takmer dvoch bodov!!! Vrútočanka Vanesska Schneiderová. Je to najúspešnejšia tohtoročná vrútocká gymnastka. Na všetkých pretekoch, na ktorých sa zúčastnila – v Bratislave, Handlovej, vo Vrútkach i v Brezne – stála na stupňoch víťazov.

Najkúsenejšou pretekárkou v Brezne bola Andrea Surmanová, ktorá podala svoj najradostnejší a najlepší výkon, len škoda, že jej chýbala konkurencia – už vysokoškolačka Zuzka Makovníková i Marianka Tomková, ktorá mala práve stužkovú slávnosť. Za výbornými výsledkami pretekárk a za výkonmi vrútockých dievčat pripravujúcich sa na súťaženie či tých najmladších predškoláčok vidieť trpezlivú prácu tréneriek Dany Hafičovej, Oľgy Suržinovej, Lucie Suržinovej, Boženy Bandovej, Anny Krkoškovej a Eleny Režnej. V Brezne boli teda vrútocké gymnastky opäť úspešné a získali cenné body do celkového hodnotenia klubov Slovenskej gymnastickej federácie v rámci sekcie gymnastiky pre všetkých.

V decembri čakajú na členky oddielu športovej gymnastiky dve akcie: 3. decembra – účasť na 15. ročníku Festivalu pohybových skladiel v Trnave, kde bude 8 žien Sokola Vrútky obhajovať svoje prvenstvo v kategórii zlatý vek, a 5. decembra mikulášska tombola v sokolovni.

Elena Režná



## POZÝVAME VÁS NA 31. ROČNÍK VRÚTOCKÉHO SILVESTROVSKÉHO BEHU, TENTO ROK POBEŽIA ŠPORTOVCI NOVOU TRASOU



Silvestrovský beh každoročne privíta veľké množstvo športovcov i priaznivcov zimného súťaženia. Vo Vrútkach má táto súťaž dlhoročnú tradíciu a rok 2011 zaznamenáva už 31. ročník.

**31. ročník Silvestrovského behu vo Vrútkach má štart v posledný deň roku 2011**

**čiže 31. 12. 2011 o 10. hodine na pešej zóne.**

**Trasa má päť dvojkilometrových okruhov a končí sa na pešej zóne.**

**Štart na pešej zóne o 10. hodine.**

**Beh novou trasou**

**organizuje združenie**

**Turčiansky amatérsky triatlon (TAT Martin)**

**a komisia športu a mládeže pri MsZ Vrútky.**

VRÚTOČAN \* Vydáva: Mesto Vrútky \* Adresa redakcie: Ul. 1. čs. brigády 14, 038 61 Vrútky \* Tel.: 043/4301 930, 4281 219 \* E-mail: vrutocan@vrutky.sk \* Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia \* Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie, redakcia si vyhradzuje právo na úpravu, rozsah, grafické spracovanie článkov. \* Zodpovedná redaktorka: Mgr. Renáta Žiaková \* Jazyková redaktorka: Elena Režná \* Redakčná rada: Ing. Ján Mlynár, Božena Blahušáková, Mgr. Juraj Gorilák \* Grafická úprava: redakcia, \* Uzávierka dopisovateľských materiálov do 17. dňa v mesiaci \* Tlač: Neoprint Plus, Za mostom, Vrútky \* Číslo reg.: 260/1991 \*

Odbor kultúry mesta Vrútky

pripravil pre Vás podujatia

## Od Adventu do Vianoc

*Vianočné trhy* **3.12. a 4.12.2011**

Budova Kriváňa a okolie fontány vo Vrútkach

**3.12.2011 od 10.00 hod.**

Začiatok programu od 13.30 hod.

Program: Príhovor primátora mesta Ing. Miroslava Mazúra, Turčianske mažoretky, Spevácka skupina Vrútočanka, ZUŠ F. Kafendu Vrútky, Bohuslav Figura a Stanislav Kupčok, a tešíť sa môžete aj na rozsvietenie výzdoby

Program 3.12. bude ukončený Vianočným koncertom

*Trio Impression (Ba)*

**4.12.2011 od 10.00 hod.**

Začiatok programu od 13.30 hod.

Program: Detský folklórny súbor Turiec, Folklórny súbor Lysec, Spevácka skupina Priekopčanka...

*Prajeme  
Vám*

*Mikuláš vo Vrútkach* **5.12.2011**

Doobedňajšie predstavenie pre materské školy:

Bábkové divadlo Žilina s predstavením „Akčantyrok“

**Od 14.30 hod.**

Pri stromčeku NA NÁMESTÍ vo Vrútkach bude chodiť Mikuláš a dobrým deťom bude sladkosti rozdávať

*šťastné a veselé  
Vianoce*

*a*

*Betlehemske svetlo* **23. a 24.12.2011**

pripravuje: Slovenský skauting. 55. zbor Lišiak Vrútky

**23.12.2011**

V Kostole sv. Jána Krstiteľa vo Vrútkach

Ak by ste si priali doniesť Betlehemske svetlo až domov, nahláste sa 23.12. v Kostole sv. J. Krstiteľa

*úspešný  
nový rok  
2012*

**24.12.2011 od 10.00 hod. do 12.00 hod.**

Pri stromčeku na námestí vo Vrútkach si môžete prísť prebrať Betlehemske svetlo do svojich domovov